要闻

成都大运会火种飞赴北京

将于10日正式开启火炬传递

华西都市报讯(记者 赖芳杰 雷远东)6月8日上午,以"美丽川航 大运启航"为主题的第31届世界大学生夏季运动会火炬传递启航仪式在成都天府国际机场举行。火炬火种抵达北京后,将于10日正式开启成都大运会火炬传递。

"中国民航英雄机长"护航

作为成都大运会官方合作伙伴,四川航空承担此次火炬传递火种航空运输保障任务。8日,川航特别安排"大运号"主题彩绘飞机执行此次任务,并由"中国民航英雄机长"刘传健负责执飞本次航班。在火种护卫队21名队员的护送下,大运火种飞赴成都大运会火炬传递首站城市——北京。6月10日起,承载着大运精神的大运火炬将在北京、哈尔滨、深圳、重庆、宜宾5座城市传递。之后,火炬将回到成都传递,于7月28日点燃位于成都东安湖体育公园的大运会主火炬塔。

成都大运会火炬"蓉火"取自成都的 简称"蓉",同时寓有"融合""包容"之意。

"蓉火"运用多彩渐变的大运会主视 觉色块,呈现成都热情、活力、时尚的多 彩生活与大学生的斑斓青春。其外观设 计由中国著名设计艺术家许燎源及其团 队完成。火炬正面以四川大熊猫为主要 设计元素,展现出成都乐观友善的态度; 火炬顶部融入成都城市形象标识、中国 文化遗产标志太阳神鸟;火炬侧面犹如 三星堆青铜立人造型,古老的中华文明 将在大运会这场年轻人的盛会中被点燃 全新活力。

向世界充分展示天府文化魅力

象征着拼搏、青春、友谊、和平的大 运火种,跨越千山万水而来。成都大运 会火种在首届世界大学生夏季运动会的 一意大利都灵完成采集后, 顺利抵达成都。在成都大运会进入倒计 时50天的重要时刻,这团属于青春、属于 体育的梦想之火,又跨越千山万水,飞赴 第21届世界大学生运动会举办城市,同 时也是此次火炬传递的首站城市——北 京。这是梦想的延续、精神的传承。大 运火种将通过火炬手的手手相传、城市 间的接力传递,进一步传播成都大运会 "简约、安全、精彩"的办赛理念,向世界 充分展示成都的天府文化魅力和公园城 市形象,提升成都在全球的影响力和美 誉度。



火种护卫队队员护送成都大运会火种灯登机。

-| 新闻特写 |--

火种灯隔热抗高温 火种盆创意取自于中国"樽"

6月8日,成都大运会火种搭乘"大运号"主题彩绘飞机飞赴北京。现场,火种护卫手展示的火种灯引人注目。据了解,火种灯虽小,科技含量可不少。

在火炬传递过程中,火种灯和火 种盆共同承担着火种延续性和唯一性 的重任,因此除了美观,还需具有较高 的功能要求。

和火炬制作一样,火种灯和火种盆也是由中国航天科工集团三院三十一所制作。其中,火种盆体采用航空铝合金材质,整体铸造成型,保证加工外形精致美观,采用清洁燃料,通过优化空气与燃料的进气配比,在减少成烟量的同时,保证火焰形态与火焰颜色最佳视觉效果。火种灯虽小,但其功能要求却不低,火种灯顶部的双层隔热系统能有效降低长时间燃烧时产生的高温,大熊猫竹叶外形壳体采用优质航空结构不锈钢材料,进行整体加工和激光切割而成,能够完美呈现大熊猫的形态。

成都大运会火种灯与火炬"蓉火" 形成系列,以传统手提式马灯造型和 现代耳机形式巧妙结合,仿佛聆听来 自全球的祝福。透空的大熊猫和竹叶 与炫丽的色彩在虚实之间巧妙融合, 整体造型体现了成都和谐与包容的文 化内涵。

成都大运会火种盆的创意取自于中国传统文化中"樽"的形象,天圆地方的造型大气恢宏,通过樽的意象传达诚



护卫队队员手持成都大运会火种灯。

挚之邀,可爱活泼的国宝大熊猫张开双 臂做拥抱状,拥抱来自全世界的运动健 儿,拥抱希望,拥抱美好未来。

成都大运会火种灯和火种盆的外观设计均出自中国著名设计艺术家许燎源及其团队。在此之前,该团队还受邀设计了成都大运会火炬"蓉火"。许燎源表示:"希望能够让世界通过这些成都大运会的象征物,感受到天府文化的原创性和开放性,通过太阳神鸟、熊猫、竹子这些特色元素的融人,将人与自然和谐发展的关系和成都的生活美学传向世界。"

华西都市报-封面新闻记者 赖芳杰 雷远东



"英雄机长"刘传健: **护送大运火种** 既是责任也是光荣

6月8日,成都大运会火炬火种搭乘四川航空"大运号"主题彩绘飞机,从成都飞往火炬传递首站城市——北京。该航班共有4名飞行员,由"中国民航英雄机长"刘传健带队。

在飞机起飞前,刘传健表示,机组已做了充分的准备工作,一定会将火种安全顺利送达北京。"成都大运会是一次意义非凡、万众瞩目的盛会,能切身融人、参与护送大运火种,于我而言,既是责任,也倍感光荣。"和许多成都市民一样,在成都工作和生活的刘传健也一直关注和期待这场盛会的举办。"成都是一个美好、包容、开放的城市,在这个盛夏时节,祝福来自全球的大学生运动员们尽情拼搏、出色发挥,取得优异的成绩!"

本次航班配备的乘务组共8人,乘 务长王珂是川航资深乘务长。王珂说, 这次乘务组人员都是选派的政治素养 过硬的业务骨干,客舱部还进行了精准 培训,包括大运知识、专业技能、应急突 发情况处置理论和实操演练等,确保航 班任务顺利执行。"我们将以最安全、最 优质的服务保障好此次航班,将大运火 种顺利运达北京,也将以最好的面貌、 热情贴心的服务、美味的航空餐食、安 全舒心的旅程迎接来自全球各地的运 动员、旅客朋友们。"

华西都市报-封面新闻记者 杨金祝



"中国民航英雄机长"刘传健

成都大运会城市宣传系列新闻发布会第五场举行

新形象迎大运 成都601个老旧小区实现"逆生长"

6月8日,成都市政府新闻办公室召 开成都大运会城市宣传系列新闻发布会 第五场——"迎大运盛会 展文明形象" 专场。围绕深入推进"迎大运盛会 展文 明形象"系列工作,成都市有关单位相关 负责人围绕推动城市风貌品质特色和市 民幸福美好生活双提升作了详细介绍。

成都注册志愿者突破345万人

"成都的自信从容、热情友好、大气 谦和,需要每一个'我'来呈现。"发布会 上,成都市文明办副主任刘学鹏说,"迎 大运盛会展文明形象"活动开展以来, 截至目前,已累计开展各类活动近4000 场,覆盖3000余个社区、1300余所学校, 参与群众超700万人次,仅"文明观赛成 都雄起"单场活动线下就覆盖达4万人, 营造了全民"文明迎大运"的良好氛围。

据介绍,成都市志愿者规模和注册率持续增长,志愿服务队伍扎根社区、不断壮大,截至目前注册志愿者突破345万人,日均开展志愿服务活动800余场。

刘学鹏介绍,成都将常态开展"文明月月行""小手拉大手"等系列活动,发动全市1300所中小学围绕大运会主题开展书画创评、经典诵读、童谣征集等实践活动,面向全社会启动"金芙蓉·文明让生活更美好"公益作品征集评选活动,深人社区小区开展"我们的节日"等文化文艺活动。此外,成都还将组织全市超100所学校、超50000人次青少年线上线下参与"讲大运知识""学大运礼仪""护大运

环境"等文明实践志愿服务行动,传递城市温度。

完成老旧小区改造项目601个

大运即将到来,如何增加市民的可 视有感,办好民生实事不断改善城市品 原?

刘学鹏介绍,截至目前,成都已完成 老旧小区改造项目601个、推动整治提升 农贸市场167个、学校医院280个、背街小 巷1061条、老旧小区2191个,推动改造棚 户区5094户,推动新建公共服务设施 3192处,累计发现并整改问题40余万个。

"我国自古以来就是礼仪之邦,历来有'扫榻相迎,虚左以待'的待客之道。" 成都市城管委总工程师李丽说,为了营 造靓丽的城市环境,目前已组织开展11 轮环卫大扫除活动,清洗道路、人行天 桥、隔离栏、护栏挡墙等设施,打扫卫生 死角约2.6万处。

不仅如此,为助力"无废"大运,成都在大运村建成一座日处理能力10吨的厨余垃圾资源化利用设施,并由专业单位为赛时大运村厨余垃圾就地资源化利用提供收运处置服务。同时有计划地对9座环保发电厂进行检修、监测,为赛时24小时开放做好准备。

此外,为保障成都大运会期间"舌尖上的安全",今年以来,成都对食品行业从业人员开展大规模培训,目前已覆盖从业人员26万余人次。

华西都市报-封面新闻记者 杨芮雯